"李花"绽放,上海男篮开门红

昨天,第十五届 全运会男篮成年组比 赛在广东东莞正式拉 开帷幕,上海队在式拉 用队的挑战,最紧的挑战,最 队以84比77战胜对 手,取得小组赛开门 红。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

边打边恢复 感觉有点累

上一届西安全运会,上海男篮没有能够进入到成年组的决赛阶段。本届粤港澳全运会预赛阶段,上海队以五胜一负的战绩,位列小组第二,顺利地拿到了第十五届全运会决赛阶段的门票。

为了备战全运会决赛阶段的比赛,上海男篮在结束与浙江两支球队的热身赛之后,便将备战工作的重心从新赛季 CBA 联赛转移到了全运会当中,包括今年夏天离队的戴昊、刘正清和张知垚三名队员陆续回归,效力于宁波男篮的许裕茁也归队报到。

本届全运会,一共有14支球队晋级男篮成年组决赛阶段,最终被分为三组。根据之前的抽签情况,上海队与河南、四川、香港和湖北同分在一组,而根据赛制,三个小组的前两名与成绩最好的两个第三名晋级八强。

和预赛的情况相同,上海队此次依旧是仅有10名队员参赛,其中戴昊近期还遭遇了一些伤病的困扰,好在之前在训练中受伤的袁堂文和李添荣都伤愈复出。上海队首战的对手河南

队,实力并不容小觑,除了在今年休赛期转投至上海久事大鲨鱼的崔晓龙之外,其阵中还囊括了像姜宇星、吕俊虎、韩霈瑜、贾昊等多位多年征战CBA联赛的实力球员。

此役,上海队进入状态较快,依靠 袁堂文在进攻端的穿针引线,李添荣、 李弘权、闫鹏飞等主力球员相继有得 分入账,帮助球队迅速占据了场面上 的主动,很快就将分差拉开至两位数, 而替补登场的程望樊在外线也屡有建 树,上海队得以带着16分的领先优势 进入半场休息。

下半场比赛,崔晓龙第三节火力 全开,单节拿下14分,帮助河南队将 分差一度缩小至7分,好在李弘权和 李添荣关键时刻连续命中三分,帮助 球队稳定住局势,最终顺利地拿到了 小组赛首胜。

根据统计,伤愈复出的李添荣此役22投13中,拿到了全场最高的29分,"很长一段时间没有打比赛了,感觉还是有点累,但整体感觉还不错。"作为"李花兄弟"的另一员,李弘权全

场21投9中,也有24分入账,并且还拿到了全场最高的16个篮板,"第一场比赛能赢下来很开心,无论自己的数据怎么样,球队赢球是最重要的。"

与李添荣一样从伤病中复出的 袁堂文,交出了8分、5个篮板、5次抢 断和15次助攻的全面数据,其中15 次助攻占据全队总助攻次数的一半 还多。"比赛开场还是有点紧,可能有 段时间没有打正式比赛了,但后面慢 慢就调整过来了。"袁堂文说道,"打 到后面感觉已经在抽筋的边缘了,但

根据赛程安排,球队将于今天下午4点迎战小组赛第二个对手——香港队。作为东道主球队,香港队阵中有今年帮助香港金牛队拿到NBL联赛冠军的球员杨睿骐、梁兆华,还有曾经代表浙江稠州等球队征战过CBA联赛的惠龙儿,以及在今年CBA选秀大会上被南京同曦选中的徐远征,其他大部分球员也都曾代表过香港队参加过今年的亚洲杯预选赛。

广东队全国手阵容出战

纵观本届全运会男篮成年组决 赛阶段的14支球队,东道主广东队无 疑是夺冠的最大热门,而他们也在昨 晚的首场比赛中击败了山东队,获得 开门红。

汇集广东、深圳和广州三家CBA俱乐部精英的广东全运男篮,由杜锋挂帅,是14支球队中唯一报满16人名单的球员,并且最终敲定的12人名单全部入选过中国男篮。后场方面,赵睿、胡明轩、徐杰三人再度联手出战,效力于深圳队的劳。一种,还有投射能力出众的杜润旺以及近几个赛季在青岛男篮表现出众的王睿泽。广东队最让人羡慕的,无疑是他们的内线人员深度,焦泊 不、李炎哲、刘传兴和沈梓捷四名在CBA 联赛各支球队出任先发的中锋

均汇集于此,放眼任何一支球队都 无法与之媲美。"从阵容看,广东是 独一档的,其他的球队要挖掘内部 潜力去冲击他们。过去的一些成绩 没有什么参考价值,我们只能做好 现在能做的。"辽宁队主教练杨鸣在 率队赢下首场比赛后,直言不讳地 说出了广东队的阵容深度和实力无

为了备战全运会,广东队之前安排了多场热身赛,并且取得了全胜的战绩。值得一提的是,广东队上一次在全运会上站上最高领奖台还要追溯到2013年,而过去两届他们的最好成绩是上一届的亚军,如今坐拥天时地利人和的他们自然希望把金牌留在自己的家里。"希望在全运会的舞台上,广东篮球人继续书写辉煌,为广东代表团争取更多的荣誉。"杜锋说道。





争冠热门亮相均获胜,周琦、胡金秋合砍49分

除了广东队之外,上届冠军辽宁 队以及以CBA 联赛新科冠军浙江广 厦为班底,再加上周琦的四川队,是本 届全运会男篮成年组决赛夺冠的另外 两大夺冠热门球队。

为连续两届全运会男篮成年组的冠军球队,辽宁队在首秀中以118比68大胜吉林队,顺利收获开门红。"我们上一届全运会,包括过去几年联赛,是那一批球员的黄金年龄。随着时间的推移,我们的年龄架构和人员的配置已经远远没有了过去的统治力。所以对我们来说,如何捏合现有的队员,体现出最大的价值,这个是更看重的。"诚如辽宁队主教练杨鸣所言,随着郭艾伦、张镇麟以及周琦的离开,球队的整体战力较过去两届全运会已经大打折扣,但即便如此,他们依旧是一

支不容小觑的球队,

尽管想要实现全运会"三连冠"的 难度不小,但包括赵继伟、原帅、高诗 岩等球员都曾在不同的场合表示会竭 尽全力打好每场比赛。"我的前三届都 是拿金牌,可能这是最后一届全运会, 不想留下任何遗憾。虽然困难和问题 还不少,但我们的目标是不变的。"赵 继伟说道,在过去的三届全运会上,他 曾帮助辽宁队拿到了一次青年组冠军 和两次成年组冠军,"2013年辽宁全 运会是我篮球生涯中最纯粹的时光。 当时我还年轻,跟随大队员们一同训 练,尽管辛苦却乐在其中。每天训练 结束后回到宿舍,室友既是我的队友 也是我的战友。我们不仅在训练场上 并肩作战、挥洒汗水,在宿舍里也时常 嬉戏打闹,如今回想起来,那份情谊依 旧今人咸到的尉

后令人感到欣慰。 值得一提的是,本届全运会是辽 宁队功勋球员韩德君职业生涯的"最 后一舞",他的表现也受到了外界的一 定关注。"对他不能有过高的要求,因 为一些个人决定,中间出现了一段空 闲期,再到急速归队,这里面有一个过 程。我们要珍惜地用他,总体来讲他 对球队的作用不仅仅是阵容方面的, 还有精神方面的。"杨鸣说道。

同样用一场大胜为全运会开启征程的,还有四川队,坐拥胡金秋、周琦、孙铭徽、赵岩昊等国手的他们在首战以124比61大胜湖北队,胡金秋和周琦两人联手砍下49分和24个篮板,"很长时间没有比赛了,这一场大家都发挥了球队赛前布置的。不管领先多少大家都没有松懈,因为全运

会的赛制就是这样,最后要算小分。 所以大家就是保持好身体,继续加油 努力,打好接下来的小组赛。而且小 组赛是每天一场,每天都要好好准 备。有个好的开始,希望接下来能延 续下去。"作为夺冠热门,胡金秋坦 言眼下的目标是专注于帮助球队打 好自己的篮球,"我们就做好自己,打 好每一场比赛,希望能站上领奖台, 朝这个目标去努力。不管对手怎么 样,做好自己就好了,不抛弃、不放 弃,打好每一场比赛。"

巧合的是,广东、四川和辽宁三支球队此次被分在了三个不同的小组,而其他的球队中,包括像有王岚嵚、陶汉林等球员的山东队,以及拥有朱俊龙、程帅澎等国手的浙江队同样都有着不俗的实力。